

УДК 338

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ И ИХ ВЛИЯНИЕ  
НА РЕЗУЛЬТАТЫ КОММЕРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ  
ЧПТУП «АРМАЛИДА»

В. И. БАШАРИМОВА

Научный руководитель В. С. ЖАРИКОВ, канд. техн. наук, доц.  
БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Основной целью исследования являлся углубленный комплексный анализ структурных особенностей оборотного капитала строительной коммерческой организации с целью выявления путей повышения эффективности его использования, приумножения, а также качественного развития, при условии снижения производственных затрат и существенного увеличения операционной прибыли.

Экономический анализ показал, что эффективность использования оборотного капитала анализируемого предприятия «Армалида» характеризуют три основных показателя: коэффициент оборачиваемости за определенный период, который показывает объем реализованной продукции, приходящийся на 1 рубль оборотных средств; коэффициент загрузки оборотного капитала, который характеризует сумму оборотных средств, затраченных на 1 рубль реализованной продукции; длительность одного оборота в днях.

В результате исследований были определены пути и разработаны конкретные рекомендации по повышению эффективности использования оборотных средств предприятия: сокращение бизнес-цикла за счет стимулирования сбыта; проведение переговоров с существующими и потенциальными поставщиками о предоставлении отсрочек платежа; улучшение организации материально-технического снабжения с целью бесперебойных поставок и сокращения времени нахождения капитала в запасах; ускорение процесса отгрузки продукции и оформления расчетных документов; своевременное повышение уровня маркетинговых исследований, направленных на ускорение продвижения товаров от производителя к потребителю. Финальным результатом исследований явилась разработка многофакторной модели, которая была предложена для использования на предприятии «Армалида». Данная модель включает в себя: зависимость продолжительности оборота оборотного капитала от рентабельности оборотных средств; материалоемкость реализованной продукции, работ, услуг; величину дебиторской задолженности на 1 000 р. оборотных средств; уровень материальных запасов в стоимости оборотных активов. Рекомендуемая модель может использоваться для анализа и прогнозирования продолжительности оборота оборотного капитала также и на аналогичных предприятиях.